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   Z…Zxq Aa¨vq 

mij†iLv (eûwbe©vPbx) 

g‡Wj-02 

26|  x - y - 2 = 0 Ges 2x - 2y + 4 = 0 

†iLvØ‡qi ga¨eZ©x ~̀iZ¡Ñ 

K) 23  L)
2

3
  M) 2 2 N) 2  

27| y = -2x Ges  2y = x †iLvØ‡qi ga¨eZ©x 

~̀iZ¡Ñ 

K) 90
0
  L) 






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4

5
tan 1 M) 


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4

5
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0
 

28| ‡Kv‡bv we› ỳi †cvjvi ¯’vbv‡¼i †KvwU 90
0
  n‡j 

H we› ỳi Kv‡Zm©xq ¯’vbv‡¼i fyRÑ 

K) x = 4 L) x = 0  M) y = 4  N) y = 0 

 

 

 

 

 

 

29| Dc‡ii wP‡Î AB Gi •`N©¨ KZ? 

K) 1 L) 2      M) 72  N) 27  

30|(3, -2) Ges (6, 4) we› ỳØ‡qi ga¨eZ©x ~̀iZ¡ KZ? 

K) 85  L) 79   M) 53  N) 35  

31|  (a, b) Ges (5a, -7b) we› ỳØ‡qi ga¨we› ỳ wbY©q 

Ki| 

K) (3a, -3b)  L) (2a, -3b)  

M) (3a, -4b)  N) (-2a, 4b) 

32| †Kv‡bv we› ỳi †cvjvi  ¯’vbv¼ 








3
,2
 n‡j H we› ỳi 

Kv‡Z©mxq ¯’vbv¼ KZ? 

K)  3,1  L)  3,1   M)  3,1   N) 

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
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33|  i)  3,1 )we› ỳi ¯’vbv¼ 

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
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we› ỳi Kv‡Z©mxq ¯’vbv¼ 

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3

4
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 iii) 








3

4
,2


I 








3
,3


we› ỳØ‡qi ~̀iZ¡ 5  

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

     K) i, ii   L)  i, iii    M)  ii I iii  N) i, ii I iii 

34| P(1, -1) Ges Q (8, 6) we› ỳØ‡qi ms‡hvM 

†iLvsk‡K †h we›`wU 3 : 4 Abycv‡Z AšÍwe©f³ 

K‡i Gi ¯’vbv¼ KZ? 

K) (4, -2) L) (-4, -2)   M) (-4, 2)  N) (4, 2) 

35| P(3, 4) Ges Q (5, 9) we› ỳØ‡qi ms‡hvM 

†iLvsk‡K †h we›`wU 3 : 4 Abycv‡Z AšÍwe©f³ 

K‡i Gi ¯’vbv¼ KZ? 

K) (1, -6)  L) (-1, 6)  M) (-1, -6)  N) (1, 6) 

36|  (2, -4) I (-4, 6) we› ỳØ‡qi ms‡hvM‡iLv‡K A¶ 

†h AYycv‡Z wef³ K‡i Zv wbY©q Ki| 

K) 2 : 1  L) 3 : 1   M) 2 : 3  N) 3 : 2 

37| (2, -4) I (-4, 6) we› ỳ ỳwUi ms‡hvM‡iLv‡K 

A¶ †h Abycv‡Z wef³ K‡i Zv wbY©q Ki| 

K) 2 : 3  L) 1 : 2   M) 2 : 1 N) 3 : 2 

38|i)(-8, 7)I (-3, -4) we› ỳØ‡qi ga¨we› ỳi ¯’vbv¼ 


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
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2

3
,

2

11
  

ii) †h we› ỳ DcwiwjøwLZ we› ỳØ‡qi ms‡hvMRK 

†iLvsk‡K 5 : 7 AYycv‡Z ewnt¯’fv‡e wef³ K‡i Zvi 

¯’vbv¼ 






 

12

29
,

12

71  

iii)†h we› ỳ DcwiwjøwLZ we› ỳØ‡qi ms‡hvRK †iLvsk‡K 

5 : 7 AYycv‡Z ewnt¯’fv‡e wef³ K‡i Zvi ¯’vbv¼ 








 

2

69
,

2

41  

wb‡Pi †KvbwU mwVK?  

K)i,ii  L)ii,iii  M)i I iii  N)i,iiI iii 

39| (0, 0), (3, 3), (3, -5) we› ỳ¸wj Øviv MwVZ 

wÎfy‡Ri †¶Îdj †KvbwU?  

  K) 10 L) 11 M) 12 N) 13 

40|(1,0),(2,1),(4,5)we› ỳ¸wj Øviv wÎfy‡Ri †¶Îdj 

†KvbwU? 

 K) 2  L) 2   M) 4  N) 5 

41|(4,2),(7,5),(9,7)we› ỳ¸wj Øviv MwVZ wÎfy‡Ri 

†¶Îdj †KvbwU?  
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  K) 6  L) 9  M) 11  N) wÎfyR MwVZ n‡e bv 

42| 

i)A,B,C we› ỳÎq mg‡iL n‡j wÎfy‡Ri †¶Îdj k~b¨ 

n‡e| 

ii) we› ỳÎq h_vµ‡g (-2, 6), (1, -7) Ges (Ñ3, -9) 

n‡j †¶Îdj n‡e 29| 

iii) we› ỳÎq GKB mij‡iLvq Aew¯’Z n‡j †¶Îdj 

k~b¨ n‡e| 

wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K) i, ii L)  ii, iii M) iI iii N) i, ii I iii 

43|‡Kvb msL¨vwU y = x + 3 Ges y = 5 - x
2
 †K 

wm× K‡iÑ 

 K) (-2, 1)L) (2, 1)  M) (-1, 2)N) (4, -1) 

44| PZzfy©RwU UªvwcwRqvg nIqvi kZ© wb‡Pi †KvbwU? 

 K) GKgvÎ GK †mU mgvšÍivj evû  

 L) GK †mU mgvšÍivj Ges GK †mU AmgvšÍivj 

 M) GK †mU mgvšÍivj evû Ges G †mU m „̀k¨ 

evû 

 N) ỳBwU †m mgvšÍivj evû 

45| (4, Ñ2) Ges (8, 6) we› ỳØ‡qi ms‡hvM †iLvi 

ga¨we› ỳi ¯’vbv¼ wb‡Pi †KvbwU? 

 K) (6, 2) L) (-6, -4)  M) (2, 2) N) (-2, 2) 

46| (4, 6) Ges (-1, -2) we› ỳ ỳBwU w`‡q 

AwZµgKvix †iLvi Xvj KZ?    

K) 
3

4
 L) 

4

3
 M) 

5

8
 N) 

8

5
 

47| AB Gi ga¨we› ỳ M, A I M we› ỳØ‡qi ¯’vbv¼ 

h_vµ‡g (-2, 3) Ges (1, 0) B we› ỳi ¯’vbv¼ 

KZ? 

 K) 




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
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2

3
,

2

1
  L) (4, -3)   

       M) (-4, 3)               N) (-5, 6) 

48|  2x + 6y = 24 Gi Dci j¤̂ †iLvi Xvj KZ? 

 K) 3  L) 6   M)   N) 

49|  

i) (-2, 3) Ges (5, -7) we› ỳØ‡qi Xvj = 
7

10
 

ii)ga¨we› ỳi ¯’vbv¼ 



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


2,

2
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iii)mij ‡iLvi mgxKiY10x+7y-1=0  

 wb‡Pi †KvbwU mwVK?  

K) i, ii L)  i, ii I iii  M) ii  N) i 

50| y = 6x + 7  ‡iLvØq mgvšÍivj ‡iLvi mgxKiY 

wb‡Pi †KvbwU hv y A¶‡K 8GKK Ask †Q` 

K‡i| 

 K) y = -6x + 8 L) 8
6

1









 xy   

         M) 8
6

1









 xy  N) y = 6x + 8 

 


